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  دانشگاه علوم پزشکی تبریزدانشگاه علوم پزشکی تبریز                                          

  پزشکیپزشکی  ییرسانرساناطلاعاطلاعدانشکده مدیریت و دانشکده مدیریت و                                     

  روزانهروزانه    فرم طرح درسفرم طرح درس                                      

  
 

               8عملی (:   /تعداد و نوع واحد ) نظری        11188848-11188849 درس: کد                          4و  3کارآموزی در عرصه نام درس:  

                      8ترم:                اطلاعات سلامت یفناور یکارشناسرشته و مقطع تحصیلی: 

 پزشکی یانرساطلاعمدیریت و مراکز آموزشی درمانی و دانشکده زمان و مکان برگزاری:                                         1401-1400 دومنیمسال تحصیلی: 

 اجازه دانشکده برای آغاز دوره در مراکز آموزشی و درمانی دانشگاه علوم پزشکی تبریز: ازینشیپ

 33375971 ماره تماس دانشکده:ش                                                                         زینب محمدزادهدکتر  -دکتر پیمان رضایی مدرس یا مدرسین:
 

 دف دوره ه

 فناوری اطلاعات سلامتهای نظری جهت ارائه خدمات مفیدتر در واحدهای عملی بر اساس آموخته یهامهارتکسب 

 (Mission) یتمأمور

 مادگی برای آینده شغلی آ ری بیشتر ویادگی منظوربهدار و مرتبط با رشته فناوری اطلاعات سلامت و مشارکت با مراکز دارای این رشته کمک به دانشجویان در یادگیری معنی
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 (Vision) اندازچشم

وری اطلاعات همکاران فنا وهد اساتید که این امر با همکاری و تع، نوآوری در تدریس برای افزایش یادگیری دانشجویان فناوری اطلاعات سلامت جهتبوک لوگ ایجاد
 سلامت برای موفقیت دانشجویان این رشته محقق خواهد شد. 

 (Values) هاارزش

 کند. ایجاد یک محیط یادگیری که از نیازهای حال و آینده متخصصان فناوری اطلاعات سلامت پشتیبانی می -

 بخشد.شناسد و ارزش میترویج محیطی که تنوع دانشجویان را به رسمیت می -

 طراحی شده است.  HITه که برای بهبود موفقیت دانشجویان در حرف HIT آموزشی دانشجویان استفاده از تکنولوژی در برنامه

 ترویج ارتباطات بین متخصصان این رشته و مراکزی که مروج و ذینفع رشته فناوری اطلاعات سلامت هستند. -

 تقویت مهارتهای رفتاری، کلامی و نوشتاری دانشجویان فناوری اطلاعات سلامت -

 دارند.   فعالیت ان این رشته به سایر افرادی که در مراکزهای دانشجویتقویت مهارتهای ارتباط بین فردی و نمایش توانمندیها و قابلیت -

 گردند. تقویت مهارت تفکر انتقادی برای اعمال دانش نظری در حل مشکلاتی که در مراکز با آن مواجه می -

 ی. دکاری و فر یهاتیفعالپذیری و جوابگویی در قبال اقدامات فردی و رعایت دقت، صداقت و جامعیت در تقویت حس مسئولیت -

 ای در دانشجویان در مورد اهمیت شناخت حق دسترسی افراد به اطلاعات سلامت صحیح و محرمانه  ایجاد یک نگرش حرفه -

 و منشور حقوق بیمار AHIMAپیروی از اصول اخلاقی 

 .باشدیمماه  2ر هر مرکز دکارآموزی . طول دوره گرددیمدر دو مرکز آموزشی درمانی جنرال و تخصصی به صورت جداگانه انجام  4و  3کارآموزی  نکته:
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 هاي نظري جهت ارائه خدمات مفيدتر در واحدهاي فناوری اطلاعات سلامتعملي بر اساس آموخته یهامهارتکسب  هدف کلی:
 

 هدف کلی :
 :(بود فراگیر پس از پایان این جلسه قادر خواهداهداف اختصاصی: )

 اهداف یهاطهیح
 )دانشی،نگرشی،

 تی،مهارتی،...(شناخ

 فعالیت استاد
)سخنرانی،حل 

مسئله، پرسش و 
 پاسخ، ...(

 عرصه یادگیری فعالیت دانشجو
 )مکان آموزش(

 زمان
 )دقیقه(

رسانه 
 یآموزشکمک

 روش ارزیابی
 

 هدف کلی: 
 ساختار بيمارستان و بخش مديريت اطلاعات سلامت

 اهداف اختصاصی:
 ل لوگ بوکمعارفه، آشنايی با اهداف درس، نحوه تکمي -

 شنايی با ساختار و واحدهای بيمارستانآ -

 الهای ثابت و فعتعداد تخت موسسه و یهاتخت، هابخشتعداد  -

 آشنايی با ساختار و واحدهای بخش مدارک پزشکی  -

 آشنايی با جريان کاری بخش مديريت اطلاعات سلامت -

 ترسيم جريان کاری وظايف پرسنل بخش مديريت اطلاعات سلامت  -

يزان تطابق جريان کاری بخش مديريت اطلاعات سلامت مقايسه م -

 ه آموزشی دوردر طی  شدهآموختهرا با فرايندهای 

 ترسيم ساختار بخش و نمودار سازمانی بيمارستان و واحد مديريت -

 اطلاعات سلامت 

 بخش مديريت اطلاعات سلامت  تيمأمورتشريح  -

 تشريح سبک مديريت مسئول بخش مديريت اطلاعات سلامت  -

ياست برخورد موسسه با افراد در موارد تخطی از اصول قانونی س -

 و يا نقض محرمانگی 

های اختصاصی بخش مديريت اطلاعات مشیو خط هااستيس -

 سلامت 

فلسفه مسئولين بيمارستان در برخورد با بخش مديريت اطلاعات   -

 سلامت 

 حرکتی -شناختی
رانی تعاملی سخن

و  و بحث گروهی
 عملی آموزش

مشارکت در 
 یهاتيفعال
 پرسش و -مرکز

 پاسخ

مرکز آموزشی 
 درمانی

 هفته 2
تکميل پورتفوليو 
 )کلاس مجازی( 

 -پرسش و پاسخ
تکميل لوگ 

 بوک
 )پورتفوليو(
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 برنامه مديريت خطر بخش مديريت اطلاعات سلامت  -

 هدف کلی: 
 آشنايی با مدارک کاغذی

 اهداف اختصاصی:
ژانسی و سرپايی ترسيم فرايند پذيرش بيماران بستری، اور -

 فلوچارت  صورتبه

 ها مربوط به ذخيره و بازيابی پرونده یهاتيفعالتوضيح  -

 رسيده به بخش مدارک پزشکی  یهادرخواستنحوه پاسخگويی به  -

سازی به هر درخواست و روش بهينه یجواب دهزمان چرخش و  -

 آن 

های کاغذی )سرپايی، بستری و اورژانس( و روش بايگانی پرونده -

  هاآنتم فايلينگ سيس

 های کاغذی مدت زمان نگهداری و مکانيزم امحاء پرونده -

 روش تجميع پرونده از واحدهای مختلف  -

 ها روش آناليز کمی و کيفی پرونده -

 ها در بيمارستان پرونده یدهسازماننحوه  -

 چرخه پرونده بعد از ترخيص بيمار به صورت نمودار ترسيم  -

 رکتیح -شناختی

 
 
 

 
 
 
 
 
 

رانی تعاملی سخن
و  و بحث گروهی
 آموزش عملی

مشارکت در 
 یهاتيفعال
رسش و پ -مرکز

 پاسخ

مرکز آموزشی 
 هفته 4 درمانی

 
 
 
 
 
 
 
 

تکميل پورتفوليو 
 )کلاس مجازی(

 -پرسش و پاسخ
تکميل لوگ 

 بوک

 هدف کلی: 

 مدارک هيبريد )کاغذی و الکترونيکی(

 اهداف اختصاصی:
 ايند آن بيمارستان و فر HISنحوه فعاليت  -

 سازی و بازيابی اطلاعات در روش هيبريد عملکردهای ذخيره -

روش اصلاح خطاها و کنترل کمی و کيفی مستندات در روش  -

 هيبريد 

روش کنترل دسترسی و ارائه حق دسترسی به افراد مختلف در  -

 سيستم هيبريد 

 رکتیح -شناختی

 
 
 
 
 

سخنرانی تعاملی 
و  و بحث گروهی
 آموزش عملی

مشارکت در 
 یهاتيفعال
رسش و پ -مرکز

 پاسخ

مرکز آموزشی 
 هفته 2 درمانی

 
 
 
 
 

تکميل پورتفوليو 
 )کلاس مجازی(

 -پرسش و پاسخ
تکميل لوگ 

 بوک
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 رديابی و گزارش موارد دسترسی غيرمجاز  -

 هدف کلی:

 کدگذاری و حسابداری

 اهداف اختصاصی:
 مرکز و استانداردهای کدگذاری مورد استفاده در هاکتاب -

 های بستری و سرپايی. فرايند کدگذاری پرونده -

 کدگذاری بر عملکردهای کلی واحد و بيمارستان  ريتأث -

 چرخه کسب درآمد بيمارستان را شرح دهند.  -

 روش تعيين کسورات بيمارستانی را شرح دهند.  -

 رکتیح -شناختی

 
 
 
 

سخنرانی تعاملی 
و  و بحث گروهی
 آموزش عملی

مشارکت در 
 یهاتيفعال
رسش و پ -مرکز

 پاسخ

مرکز آموزشی 
 هفته 2 درمانی

 
 
 
 

تکميل پورتفوليو 
 )کلاس مجازی(

 -پرسش و پاسخ
تکميل لوگ 

 بوک

 موجود یهایستريرجآمار، ايندکسها يا  هدف کلی:

 اهداف اختصاصی:
 محاسبه شاخصهای آماری بخشهای مختلف و بيمارستان  -

 يماران بستری ازاستخراج و تحليل آمار و اطلاعات بيماريهای ب -

 کامپيوتر به روش علمی 

 انواع کارتهای ايندکس موجود در مرکز  -

استخراج آمار و اطلاعات بيماريها و اقدامات و ميزان فعاليت  -

 پزشکان از کارت اندکس بيماری و پزشکان

 ها در صورت وجود سيستم ثبت آوری و آناليز دادهروش جمع -

 رکتیح -شناختی
تعاملی  سخنرانی

و  گروهی و بحث
 آموزش عملی

مشارکت در 
 یهاتيفعال
رسش و پ -مرکز

 پاسخ

مرکز آموزشی 
 هفته 2 درمانی

 
 
 
 
 

تکميل پورتفوليو 
 )کلاس مجازی(

 
 
 
 
 

 -پرسش و پاسخ
تکميل لوگ 

 بوک

 ارتباطات بين بخشی هدف کلی: -

 اهداف اختصاصی: -

 نحوه تعامل واحدهای مختلف با بخش مديريت اطلاعات سلامت  -

باربخشی بخش مديريت اطلاعات سلامت و اصول نحوه اعت -

 اعتبارسنجی

 تاريخ آخرين اعتباربخشی انجام شده و فرايند آن  -

 های مختلف مرتبط با واحد در بيمارستان کميته -

 رکتیح -شناختی

 
 
 
 

سخنرانی تعاملی 
و  و بحث گروهی
 آموزش عملی

مشارکت در 
 یهاتيفعال
رسش و پ -مرکز

 پاسخ

مرکز آموزشی 
 هفته 2 درمانی

 
 
 
 

تکميل پورتفوليو 
 )کلاس مجازی(

 -پرسش و پاسخ
تکميل لوگ 

 بوک

        تحليل مشکل هدف کلی:
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 اهداف اختصاصی:
 تهيه ليست مشکلات -

 مشکلات یبندتياولو -

 حلراه یبندتياولوتهيه و  -

 حلراهانتخاب  -

 حلارائه روش اجرای راه -

 
 
 
 رکتیح -شناختی

 
 

سخنرانی تعاملی 
و  و بحث گروهی

 زش عملیآمو

 
مشارکت در 

 یهاتيفعال
رسش و پ -مرکز

 پاسخ

 
 
 

مرکز آموزشی 
 درمانی

 
 

 هفته 2

 
 

تکميللل پورتفوليللو 
 )کلاس مجازی(

 
 

 -پرسش و پاسخ
تکميل لوگ 

 بوک

 پيوند داده  HISهدف کلی: 

 اهداف اختصاصی:
در مراکز  HISاندازی های لازم برای راهزيرساختآشنايی با  -

 درمانی

های )سرورها، ايستگاه HISهای متصل به واع سيستممعرفی ان -

 کاری و...(

، معرفی وظايف و نقش هر کدام از HISآشنايی با سرورهای  -

 سرورها و نحوه تنظيمات آنها

 وها، رکوردها و ديتابيس SQL serverهای آشنايی با پايگاه داده -

 HISفيلدهای موجود در 

ور و نحوه تعريف آموزش سرويس اکتيو دايرکتوری ويندوز سر -

 HISسطوح دسترسی و کاربران 

آموزش تنظيم کامل يک ايستگاه کاربری و اتصال آن به سيستم  -

HIS 

ها پيوند داده HISافزار معرفی انواع فايل های موجود در نرم -

(exe ها و گزارشات وDLL)...ها و 

 گيری و مديريت گزارشات سيستمآموزش گزارش -

 پورت و نحوه ايجاد گزارش جديدافزار کريستال ريآموزش نرم -

ها و و اعمال تعرفه HISنحوه استفاده از مديريت جداول  -

 ایدرصدهای بيمه

 رکتیح -شناختی

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

سخنرانی تعاملی 
و  و بحث گروهی
 آموزش عملی

مشارکت در 
رسش و پ -کلاس

 پاسخ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 کلاس

 2جلسه  16
 ساعته

 

 -پرسش و پاسخ
 انجام تکاليف
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 به آن HISآشنايی با سامانه سپاس و نحوه اتصال  -

 شبکه هدف کلی:

 اهداف اختصاصی:
های شبکه از لحاظ نوع اتصال، بندیبا انواع دستهآشنايی  -

  کشی، اندازه، معماری و غيرهتکنولوژی سيم

افزاری و تجهيزات شبکه )کارت شبکه، آشنايی با اجزای سخت -

 اب و ...(انواع رسانه انتقال، هاب، سوئيچ، مسيري

 نحوه تنظيم آن IPو انواع کلاسهای  IPآموزش مفاهيم مرتبط با  -

 در سيستم

و  PING, IPCONFIGآموزش دستورات پرکاربرد شبکه مانند:  -

... 

 Remote Desktop Connectionاستفاده از  -

 گذاری منابعو نحوه به اشتراک Workgroupهای اندای شبکهراه -

-Client)ای مبتنی بر دامنه هانداری و پيکربندی شبکهراه -

Server) های کاری به دامنهو اتصال کاربران و ايستگاه 

 DHCP Serverنصب و پيکربندی  -

 DNS Serverنصب و پيکربندی  -

 Active Directoryنصب و پيکربندی  -

 و قرار دادن فايلها بر روی آن FTP Serverاندازی راه -

 Internet Information Serviceمعرفی و نصب سرويس  -

و  شبيه  Packet Tracerافزار معرفی، نصب و آموزش نرم -

 ها با آنسازی انواع شبکه

 رکتیح -شناختی
سخنرانی تعاملی 

و  و بحث گروهی
 آموزش عملی

مشارکت در 
رسش و پ -کلاس

 پاسخ
 2جلسه  16 کلاس

 ساعته

 

 -پرسش و پاسخ
 انجام تکاليف

 هالپورتای طراح یهایفناورو  هاروشآشنایی با  : هدف کلی

 : هدف اختصاصی
 بر طراحی صفحات وب یامقدمهيان ب -

 HTML 5 شنايی باآ -

 رکتیح -شناختی

 
 

 
 

سخنرانی تعاملی 
و  و بحث گروهی

مشارکت در 
انجام  -کلاس

 -فعاليتهای عملی
 پرسش و پاسخ

 
 

 
 

آزمايشگاه 
فناوری اطلاعات 

 4جلسه  16
 ساعته

 
 
 
 

نرم  -يوترکامپ

 -پرسش و پاسخ
 انجام تکاليف
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  هااندازی وب سرورراه برای Open Source هایشنايی با لايهآ -

   Bootstrap  و پتيجاوا اسکرشنايی با آ -

 WordPress  تی بامقدما سب توانايی کار ک -

 WordPress  سب توانايی کار پيشرفته باک -

 تا صد يک پورتال صفرايی طراحی سب توانک -

 افزار فوتوشاپ سلامت آموزش عملی

 

 

 یارزیاب
 

 اسامی دانشجویان
 حضور مرتب دانشجو در مرکز

 نمره( 3)

حسن مسئولیت در انجام 

 (نمره 2) وظیفه محوله

و  حفظ شئونات اخلاقی

تعامل با بیماران و 

 (نمره 2همکاران )

 2) اشتیاق برای یادگیری

 نمره(
 (نمره 6ارزیابی کارگاهها )

تکمیل لاگ بوک و 

 نمره( 5تکالیف )
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  هر  یبه ازاو  زیکارآموحضور منظم در نمره برای  5/0در نظر گرفتن دانشجو در کلاس درس :  ریتأخسیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و
 .گرددیمنمره کسر   25/0 بتيجلسه غ

 


